ОТЧЕТ

Председателя первичной профсоюзной  организации ГУЗ ТО

Тульская областная клиническая больница

За период с марта 2014 г. по  март 2019 г.
В марте  2014 года Профсоюзной конференцией был избран профком в составе 11 человек. 

Всего членов профсоюза на сегодняшний день  в больнице – 1250 человек
или 61 % ( 2014 г. – 1300 чел.  или  64%)
 Из них 71% ( 2014г.-58 ) - составляет средний и младший медперсонал, 17% (2014г.- 26) - врачи и 12% (2014г.-16) - административно-хозяйственный персонал.

Основные направления работы профсоюзного комитета:
- Работа по заключению и выполнению условий коллективного договора
- Организационные мероприятия
- Организация и проведение культурно-массовых мероприятий
- Оздоровление сотрудников  
- Работа с обращениями членов профсоюза
В учреждении работает более 2 тысяч человек. 
Коллективный договор охватывает всех работающих в учреждении и заключается в целях обеспечения соблюдения трудовых и социальных гарантий работников, создания благоприятных условий деятельности учреждения; направлен на обеспечение стабильности и эффективности работы, на повышение жизненного уровня работников, а также на обеспечение взаимной ответственности сторон за выполнение взятых на себя обязательств.

За время работы Профсоюзного комитета коллективный договор был заключен на 2 периода –2014-2017 годы и 2017-2020 годы. Постоянно проводится работа по анализу выполнения условий заключенного договора. 
 Общие обязательства сторон, работодатель обязуется:
· добиваться стабильного финансового положения учреждения;
· выплачивать в полном размере причитающуюся заработную плату в
сроки, установленные коллективным договором;

· предоставлять работу, обусловленную трудовым договором;

· создавать безопасные условия труда;

· обеспечить   работников   оборудованием, инструментами, иными средствами, необходимыми для исполнения ими трудовых обязанностей;

· повышать профессиональный уровень работников;

· реализовывать программы социальной защиты работников;
· осуществлять обязательное социальное страхование работников.

«Работники» обязуются:
- выполнять свои трудовые обязанности, повышать свою квалификацию и профессиональное мастерство;
повышать качество и культуру медицинского обслуживания;
- соблюдать дисциплину труда, «Положение о пропускном и внутрибольничном режиме», требования по технике безопасности и охране труда, предусмотренные соответствующими правилами и инструкциями.
Работодатель и Работники, по вине которых нарушаются и не выполняются обязательства, предусмотренные коллективным договором, несут ответственность в порядке, установленном законодательством РФ.

Ежегодно разрабатываются и согласовываются с Профсоюзным комитетом соглашения по охране труда и на противопожарную безопасность. В 2017 году было освоено более  9 млн. рублей.
Приобретается в соответствии с установленными нормами, санитарная одежда, спецодежда, спецобувь и другие средства индивидуальной защиты. 

Работники, занятые на работах с вредными условиями труда, согласно утвержденному перечню, обеспечиваются бесплатным получением молока, для чего выделяются средства, которые в 2018г. составили уже 1,8 млн.руб. 

Для улучшения условий выполнения своих должностных обязанностей ежегодно выделяются средства на приобретение  оборудования. Затраты за последний год составили – 72,1 млн. рублей,

Ежегодно
проводятся ремонты  в отделениях и подразделениях учреждения. Отремонтированы за последний год  гематологическое, ревматологическое , эндоскопическое  отделение, кабинеты и помещения КДЦ и другие. 
Ежегодно растет зарплата сотрудников как в целом, так и по категориям. В учреждении выполняется дорожная карта по заработной плате. Задержек по выплатам  не было.
Администрация и профком совместно разрабатывают планы обеспечения занятости и меры по социальной защите работников, увольняемых в результате реорганизации, сокращения штатов или численности работников.

Реализовывается принцип непрерывного повышения квалификации кадров и аттестации. Ежегодно выделяется сумма средств для обучения специалистов, в  2013 году – 2,2 млн. рублей, 2018 г. – 3,3 млн.руб.

Обеспечиваются обязательными медицинскими осмотрами работники в соответствии с действующим законодательством, а также внеочередными медицинскими осмотрами работники по их просьбам в соответствии с медицинскими рекомендациями с сохранениям за ними места работы и среднего заработка на время прохождения указанных медицинских осмотров, дополнительной диспансеризации. Ежегодно % охвата сотрудниками профосмотрами стабильно высок и составляет 100 %.

Администрация учреждения изыскивает средства для обеспечения сотрудников профилактическими прививками

В 2018 году от числа подлежащих охват профпрививками составил по гепатиту В, дифтерии, краснухи и кори – от 99,4 до 100%. 

Обеспечивается бесплатная квалифицированная медицинская помощь работникам в том числе и  сверх программы Госгарантий на базе клинико-диагностического центра и стационара больницы.

Ведется учет и ежеквартально проводится анализ заболеваемости сотрудников. 

В структуре заболеваемости сотрудников в 2018 году на первое место вышли  болезни органов дыхания –– 46% , второе –болезни системы кровообращения  – 10%, третье – болезни костно-мышечной системы – 9%.

47%  работающих сотрудников состоят под диспансерным наблюдением. По группам здоровья  сотрудники распределились следующим образом :

1 – 6,9 %

2- 25,8 %

3- 67,3 %

Ежегодно составляется план мероприятий по профилактике заболеваний и оздоровлению сотрудников.

Проводится оздоровление работников на базе Центра реабилитации  и в санаториях .

Всего нуждающихся в санаторном оздоровлении ежегодно составляет около 70-80 сотрудников. Показатели заболеваемости говорят о необходимости такого вида оздоровления. В 2018 году были выделены средства администрацией больницы на приобретение путевок из фонда социального страхования. Всего приобретено и разыграно среди членов профсоюза 8 путевок. 

За 2014-2018 годы было выдано 123 направления сотрудникам для приобретения льготных профсоюзных путевок по которым прошли санаторное оздоровление 123 сотрудника и 105 члена семьи

Профсоюзной организацией было оказано материальной помощи в 2018 году сотрудникам больницы на 1,2 млн. рублей (2013 г.-806,5 тыс. рублей.)

Так же Профсоюзный комитет занимается вопросами организации общественных мероприятий – новогодних представлений для детей, организована продажа театральных билетов на территории больницы для сотрудников . Для  членов профсоюза с 50% скидкой. Ежегодно распространяется более 1000 сотрудников билетов.

Профсоюзная организация занималась организацией ежегодных поздравлений ветеранов ВОВ на дому, проведением митинга и возложением цветов у стелы «Тульским медикам» со школьниками гимназии

Оказывалась помощь в подготовке, проведении и информационном обеспечении   конкурсов ко Дню медицинской сестры ,праздничных мероприятий ко Дню медицинского работника, Первомайских акциях профсоюза , спортивных праздников и других внутрибольничных мероприятиях. Также участвовали в областных конкурсных мероприятиях таких как, фотоконкурс - «Дорогие мои ветераны» и  « Человек труда в объективе», где мы заняли призовое место.
Ежегодно по разным тематикам проводились литературные вечера и викторины

Ежегодно  проводятся экскурсии. За отчетный период мы побывали в Константиново Рязанской области, Третьяковской галерее,  Оптиной пустыни, , в Новом Иерусалиме , Сергиевом Посаде, Московском ботаническом саду, покатались на речном теплоходе по Москве-реке  и посетили другие места. 

В течение отчетного периода для освещения работы нашей профсоюзной организации мы неоднократно готовили статьи для профсоюзной газеты «Позиция».Всего  опубликовано 11 статей, в том числе  о работе операционных сестер, о музее больницы, о ветеранах ВОВ , о спортивном празднике и другие темы.
Информация о работе профсоюзной организации размещена на сайте больницы, в сети на ARM_SERVER, информационных досках, расположенных в КДЦ, административном корпусе и главном корпусе. За отчетный период наша профсоюзная организация неоднократно поощрялась грамотами и благодарностями Обкома профсоюза работников здравоохранения и Тульской Федерацией профсоюза.
Задачи:
- Обеспечить выполнение условий коллективного договора 2017-2020гг. 

- Совершенствование информационной работы

- Продолжить работу совместно с Администрацией больницы по оздоровлению сотрудников и членов их семей

-  Работа с обращениями членов профсоюза
Благодарю за внимание
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