Внесены изменения в Федеральные законы:

25 декабря 2023 года Президентом Российской Федерации подписаны Федеральные законы:

1) № 640-ФЗ «О внесении изменений в статью 20.3.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».

Уточнены положения статьи 20.3.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее — КоАП РФ).

Установлена административная ответственность за публичные действия, направленные на дискредитацию оказания добровольческими формированиями, организациями или лицами содействия в выполнении задач, возложенных на войска Росгвардии (если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния). Размер административного штрафа на граждан - от 30 до 50 тысяч рублей; на должностных лиц - от 100 до 200 тысяч рублей; на юридических лиц - от 300 до 500 тысяч рублей.

За те же действия, сопровождающиеся призывами к проведению несанкционированных публичных мероприятий, а равно создающие угрозу причинения вреда жизни и (или) здоровью граждан, имуществу, угрозу массового нарушения общественного порядка и (или) общественной безопасности либо угрозу создания помех функционированию или прекращения функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, предусмотрен административный штраф на граждан - от 50 до 100 тысяч рублей; на должностных лиц - от 200 до 300 тысяч рублей; на юридических лиц - от 500 тысяч до 1 млн рублей.

Протоколы вправе составлять должностные лица органов внутренних дел (полиции).

2) № 641-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации».

Установлена уголовная ответственность за:

- публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации, содержащей данные об оказании добровольческими формированиями, организациями или лицами содействия в выполнении задач, возложенных на войска Росгвардии (дополнена статья 207.3 УК РФ);

- публичные действия, направленные на дискредитацию оказания добровольческими формированиями, организациями или лицами содействия в выполнении задач, возложенных на войска Росгвардии, совершенные лицом после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение 1 года (дополнена часть 1 статьи 280.3 УК РФ);

- публичные действия, направленные на дискредитацию оказания добровольческими формированиями, организациями или лицами содействия в выполнении задач, возложенных на войска Росгвардии, повлекшие смерть по неосторожности и (или) причинение вреда здоровью граждан, имуществу, массовые нарушения общественного порядка и (или) общественной безопасности либо создавшие помехи функционированию или прекращение функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи (дополнена часть 2 статьи 280.3 УК РФ);

- оказание содействия в исполнении решений международных организаций, в которых Российская Федерация не участвует, или иностранных государственных органов об уголовном преследовании должностных лиц органов публичной власти Российской Федерации в связи с осуществлением ими служебной деятельности, иных лиц в связи с прохождением ими военной службы или пребыванием в добровольческих формированиях, содействующих выполнению задач, возложенных на войска Росгвардии, при отсутствии признаков преступлений, предусмотренных статьями 275, 275.1, 276 УК РФ (дополнена статья 284.5 УК РФ).

